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Са вет мо жа раз гля даць 
так са ма спрэч кі, якія ўзні ка-
юць пад час асвят лен ня ў СМІ 
дзей нас ці кан ды да таў у дэ-
пу та ты. Акра мя та го, мы мо-
жам да ваць рэ ка мен да цыі і 
за клю чэн ні. Пры гэ тым апош-
няе сло ва ў лю бой спрэч цы 
заў сё ды за ста ец ца за ЦВК.

— На коль кі больш скла-
да на са чыць за па рад кам 
пра вя дзен ня агі та цыі ў СМІ 
ў час шы ро ка га до сту пу да 
ін тэр нэ ту?

— Ра бо та ста ла больш 
скла да най з-за та го, што з'я-
ві ла ся шы ро кае по ле для ахо-
пу і ма ні то рын гу. Мі ніс тэр ства 
ін фар ма цыі і На зі раль ны са-
вет гэ тую ра бо ту пра вод зяць. 
З улі кам та го, што ў нас ёсць 
па пу ляр ныя рэ сур сы, на якіх 
час цей за ўсё гра ма дзя не аб-
мень ва юц ца дум ка мі не толь-
кі ў мо мант вы ба раў, але і ў 
лю бы ін шы час, ме на ві та яны і 
ана лі зу юц ца ў пер шую чар гу. 
Але трэ ба ра зу мець, што за-
кон аб СМІ для ўсіх ад ноль ка-
вы і ад па вед на ўсе ар ты ку лы 
за ко на рас паў сюдж ва юц ца 
на ін фар ма цый ныя рэ сур сы 
ў ін тэр нэ це, за вы клю чэн нем 
пы тан няў рэ гіст ра цыі. Та му ў 
нас з пунк ту гле джан ня за ка-
на даў ства ад ноль ка вы па ды-
ход да на зі ран ня за ўсі мі ві-
да мі СМІ, не за леж на ад та го, 
дру ка ва ныя яны, элект рон ныя 
або тэ ле ві зій ныя.

Вар та ад зна чыць, што са-
цы яль ныя сет кі аха піць до сыць 
скла да на. Але па куль што 
асаб лі вай агі та цый най ак тыў-
нас ці там не пра яў ля ец ца.

— Якія СМІ (ін тэр нэт, 
друк, ра дыё, тэ ле ба чан не) 
сён ня най больш па пу ляр-
ныя для вя дзен ня агі та цый-
най дзей нас ці ся род кан ды-
да таў у дэ пу та ты? 

— Дру ка ва ныя СМІ, ра дыё 
і тэ ле ба чан не сён ня па куль 
яшчэ за ста юц ца най больш 
ак тыў ны мі кры ні ца мі агі та-
цыі, ад нак ін тэр нэт «на сту-
пае», і яго нель га зды маць з 
ра хун каў. Вар та так са ма ад-
зна чыць, што, згод на з Вы-

бар чым Ко дэк сам Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь, дак лад на раз мер-
ка ва ны аб' ёмы ін фар ма цый-
ных па ве дам лен няў і час 
для пра вя дзен ня бяс плат най 
агі та цыі ся род на сель ніц тва 
ў СМІ. Усё гэ та пра пі са на ў 
Па ла жэн ні аб па рад ку вы ка-
ры стан ня срод каў ма са вай 
ін фар ма цыі кан ды да та мі ў 
дэ пу та ты Па ла ты прад стаў-
ні коў На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь шос та га 
склі кан ня, якое пры ня та ЦВК. 
У ім вы зна ча ны дру ка ва ныя 
СМІ, у якіх кан ды дат мо жа 
апуб лі ка ваць пе рад вы бар-
ную пра гра му. Так са ма там 
па зна ча на, што кан ды да там 
у дэ пу та ты пра да стаў ля ец ца 
эфір ны час для тэ ле дэ ба таў і 
для вы ступ лен няў на ра дыё і 
ТБ. Гэ та зроб ле на для та го, 
каб ураў няць до ступ кан ды-
да таў да СМІ і зра біць вы ба ры 
мак сі маль на аб' ек тыў ны мі.

— А ка лі ў кан ды да та 
ёсць ста рон ка ў са цы яль-
най сет цы, на якой ён вя дзе 
агі та цыю ся род сва іх пад-
піс чы каў, ці бу дзе ад бы вац-
ца на зі ран не за ёй?

— Кан ды да ту ў дэ пу та ты 
не за ба ра ня ец ца вы ка рыс-
тоў ваць са цы яль ную сет ку 
пры ўмо ве, што ў агі та цый ную 
дзей насць не бу дуць уклад-
вац ца ма тэ ры яль ныя срод кі. 
Мож на па раў наць гэ та з тым, 
як пра вод зяц ца агі та цый ныя 
пі ке ты на ву лі цы ці як не ка то-
рыя на вед ва юць да мы па тэн-
цый ных вы бар шчы каў. Хтось-
ці гэ та ро біць, а хтось ці — не. 
У вы пад ку, ка лі ў агі та цыю ў 
са цы яль най сет цы ўклад ва-
юц ца срод кі, то гэ та па він на 
быць зроб ле на афі цый на, 
бо на пра вя дзен не агі та цыі, 
згод на з за ко нам, ства ра ец ца 
фонд у па ме ры 1000 ба за вых 
ве лі чынь, што сён ня скла дае 
21 ты ся чу дэ на мі на ва ных бе-
ла рус кіх руб лёў. Да рэ чы, вы-
ка рыс тоў ваць срод кі гэ та га 
фон ду мож на на пра вя дзен-
не агі та цыі ў лю бым СМІ і ў 
лю бым аб' ёме. Гэ та зна чыць, 
кан ды дат мо жа вы дат ка ваць 
усе срод кі фон ду на агі та цыю, 
ска жам, у га зе це, не звяр та-

ю чы ся да па слуг ра дыё або 
тэ ле ба чан ня. Га лоў нае — не 
вый сці за лі міт вы зна ча ных 
за ко нам срод каў.

— Ча му ў Са вет не ўвай-
шлі прад стаў ні кі пры ват ных 
СМІ і БАЖ?

— Яны пер ша па чат ко ва не 
па да лі за яў кі ў ЦВК. Мі ніс тэр-
ства ін фар ма цыі на кі ра ва ла 
свае пра па но вы ў ЦВК, і яны 
бы лі раз гле джа ны і за да во ле-
ны. Ужо пас ля раз гля ду пра-
па но вы ў Цэнт рвы бар ка ме 
мі ніс тэр ства на кі ра ва ла свой 
за пыт і БАЖ. Ча ка ец ца, што 
ў блі жэй шы час ЦВК пры ме 
ра шэн не аб тым, ці бу дуць 
уклю ча ны прад стаў ні кі Бе-
ла рус кай аса цы я цыі жур на-
ліс таў у склад На зі раль на га 
са ве та.

— Якія рэ ка мен да цыі для 
СМІ і кан ды да таў у дэ пу та-
ты вы мо жа це даць пад час 
пе рад вы бар най гон кі: што 
не аб ход на ра біць, а ча го 
трэ ба па збя гаць?

— Кан ды да там у дэ пу та ты 
вар та па мя таць пра тое, што 
на пі са на ў ар ты ку ле 47 Вы-
бар ча га Ко дэк са Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь. У лю бым ася род-
дзі рас паў сюдж ван ня ін фар-
ма цыі не аб ход на вы кон ваць 
умо вы ар ты ку ла. Агі та цый ныя 
пе рад вы бар ныя ма тэ ры я лы, 
агі та цый ныя ма тэ ры я лы па 
рэ фе рэн ду ме, вы ступ лен ні на 
схо дах, мі тын гах, у дру ку, па 
тэ ле ба чан ні, ра дыё не па він-
ны ўтрым лі ваць пра па ган ды 

вай ны, за клі каў да гвал тоў-
най зме ны кан сты ту цый на га 
ла ду, па ру шэн ня тэ ры та ры-
яль най цэ лас нас ці Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь, аб ра заў і па клё пу ў 
да чы нен ні да служ бо вых асоб 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь, кан ды-
да таў у Прэ зі дэн ты Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь, у дэ пу та ты. Так са-
ма за ба ра ня юц ца агі та цыя 
ці пра па ган да са цы яль най, 
ра са вай, на цы я наль най, рэ-
лі гій най ці моў най пе ра ва гі, 
вы пуск і рас паў сюдж ван не 
па ве дам лен няў і ма тэ ры я лаў, 
якія абу джа юць са цы яль ную, 
ра са вую, на цы я наль ную ці рэ-
лі гій ную ва ро жасць. У вы пад-
ку не вы ка нан ня гэ тых умоў 
пры мя ня юц ца ме ры, у тым 
лі ку і да СМІ.

Усім жур на ліс там і кі раў-
ні кам СМІ, якія зай ма юц ца 
асвят лен нем пе рад вы бар най 
кам па ніі і раз мя шчэн нем агі-
та цый ных ма тэ ры я лаў кан ды-
да таў у дэ пу та ты, вар та аба-
вяз ко ва азна ё міц ца з ар ты-
ку ла мі 45, 46, 47 Вы бар ча га 
Ко дэк са Бе ла ру сі.

Так са ма не трэ ба мэ та на кі-
ра ва на су ты каць су праць лег-
лыя пунк ты гле джан ня і ства-
раць кан флікт ныя сі ту а цыі. На 
мой по гляд, вы бар чая кам па-
нія му сіць пра хо дзіць мак сі-
маль на аб' ек тыў на і спра вяд-
лі ва пры асвят лен ні яе жур -
на ліс та мі. Але перш за ўсё 
вар та вы кон ваць за кон і па-
ста но вы ЦВК. Усім кі раў ні кам 
СМІ я так са ма раю пра во дзіць 
се мі на ры са сва і мі жур на ліс та-
мі, каб яшчэ раз аб мер ка ваць 
пы тан ні пра вя дзен ня агі та цыі 
ў пе ры яд вы ба раў.

Што ты чыц ца кан ды да таў 
у дэ пу та ты, то, уліч ва ю чы, 
што гэ та вы ба ры ў Па ла ту 
прад стаў ні коў На цы я наль на-
га схо ду і кан ды да таў ча кае 
ба раць ба за га ла сы вы бар-
шчы каў пэў най акру гі, на мой 
по гляд, вель мі важ на вес ці 
агі та цый ную дзей насць у рэ-
гі я наль най прэ се. Гэ та зна-
чыць, вы ка рыс тоў ваць СМІ 
там, дзе агі та цый ныя ма тэ-
ры я лы бу дуць да хо дзіць да 
па тэн цый на га вы бар шчы ка.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ.
Kryzhevіch@zvіazda.by

АГІ ТА ЦЫЯ... ПА ЗА КО НЕ МНС: УРА ГА НЫ ПА КА ЗА ЛІ 
БЕС КЛА ПОТ НАСЦЬ ЛЮ ДЗЕЙ

Пер шая па ло ва мі ну ла га тыд ня азмро чы ла ся для кра і ны 
ўра га на мі і моц ны мі ліў ня мі. Пад са мыя ма гут ныя ўда ры 
сты хіі па чар зе  тра пі лі Шар каў шчы на, Дзяр жынск, Мінск, 
Сма ля віц кі ра ён... Шква ліс ты ве цер па ва ліў без ліч дрэў, 
па зры ваў да хі з да моў. Лік ві да цыя на ступ стваў раз гу лу 
сты хіі ідзе і да гэ туль.

— Як толь кі сі ноп ты кі аб вя шча юць аб па тэн цый на не бяс-
печ ных пры род ных з'я вах, мы заўж ды пра гэ та па пя рэдж ва ем 
лю дзей і да ём кан крэт ныя рэ ка мен да цыі аб пра віль ных па-
во дзі нах, — па ве да міў мі ністр па над звы чай ных сі ту а цы ях 
Ула дзі мір ВА ШЧАН КА. — Але шмат хто з лю дзей пра дэ-
ман стра ваў сваю бес кла пот насць. Вось ра і лі на пя рэ дад ні не 
пар ка ваць аў та ма бі лі пад дрэ ва мі. Хтось ці не пры слу хаў ся да 
на шых па рад, а сты хія гэ та не да ра ва ла. Ця пер ду ма юць, што 
за ўвесь урон му сіць пла ціць нех та ін шы, на прык лад дзяр жа ва. 
Трэ ба ж і са мім быць больш абач лі вы мі. Дзяр жа ва, без умоў-
на, да па ма гае, і мяс цо выя вы ка наў чыя ка мі тэ ты пры ма юць 
ра шэн ні аб кам пен са ван ні ўро ну. Але му шу ад зна чыць, што 
тыя, хто за стра ха ваў сваю ма ё масць не толь кі аба вяз ко ва, але 
і доб ра ах вот на, атрым лі ва юць амаль стап ра цэнт ную кам пен са-
цыю шко ды. Вось толь кі, ка лі ста іць доб рае на двор'е, пра тое 
ча мусь ці за бы ва юць і хо чуць на гэ тым сэ ка но міць.

Мі ністр за зна чыў, што пад час раз гу лу сты хіі аб ста ноў ка 
за ста ва ла ся кант ра ля ва най.

— Усе не аб ход ныя за ха ды ра бі лі ся без за ліш няй бю ра кра тыі. 
Па шко джа ныя жы лыя бу дын кі і гас па дар чыя па бу до вы ад наў-
ля лі ся апе ра тыў на. І ця пер бу даў ні чыя ма тэ ры я лы вы да юц ца 
тым, хто мае ў гэ тым па трэ бу. З дзяр жаў на га рэ зер ву іх бы ло 
ад пу шча на на су му 400 ты сяч дэ на мі на ва ных руб лёў.

Га лоў нае, што пад час сты хій не гі нуць лю дзі. Ра зам з тым 
«фо ку сы», якія вы кід вае на двор'е з ча соў сум на вя до ма га «Хаў-
е ра» ў са ка ві ку 2013 го да, да па ма га юць яшчэ больш удас ка-
наль ваць пра цу Мі ніс тэр ства па над звы чай ных сі ту а цы ях. Да 
та го ж ра таў ні кі ра яць ка рыс тац ца спе цы яль най пра гра май 
для смарт фо наў «МЧС: помощь ря дом!», які ўжо спам па ва лі 
на свае ма біль ныя пры ла ды ка ля 12 ты сяч ча ла век. Яна вас 
за га дзя па пя рэ дзіць аб па тэн цый на не бяс печ ных з'я вах на-
двор'я і пад ка жа, як пра віль на па во дзіць ся бе ў раз на стай ных 
над звы чай ных сі ту а цы ях. Бяс плат ная пра гра ма да ступ ная ў 
кра ме Google Play.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК.

Сі ту а цыяСі ту а цыя  ��

«ЯК ТОЛЬ КІ ПРЫ БЫ ЛІ 
РА ТА ВАЛЬ НІ КІ, 

ЛІСТ БЛЯ ХІ ЎПАЎ З ДА ХУ»
На чаль нік Гро дзен ска га аб лас но га ўпраў лен ня МНС Сяр-
гей ШПАР ЛО вы ка заў па дзя ку Але не СІН КЕ ВІЧ за пра-
яў ле ную ёй не абы яка васць у сі ту а цыі, якая па гра жа ла 
жыц цю і зда роўю лю дзей.

18 лі пе ня ў Грод не на пло шчы Са вец кай рас па чаў ра бо ту 
школь ны кір маш, у якім удзель ні чае і ін ды ві ду аль ны прад пры-
маль нік Але на Сін ке віч. У той дзень яна ганд ля ва ла школь ны мі
пры ла да мі, ад нак прый шло ся па кла па ціц ца і пра ін шае. У 
16 га дзін 15 хві лін у цэнтр апе ра тыў на га кі ра ван ня аб лас но га
ўпраў лен ня МНС па сту піў тры вож ны зва нок. Але на Сін ке віч 
па ве да мі ла, што ёсць па гро за па дзен ня ліс та вой бля хі з да ху 
бу дын ка гас ці ні цы «Нё ман». Моц ным вет рам ліст са рва ла з ма-
ца ван ня і ён ля жаў на да ху прос та над ува хо дам у рэ ста ран.

— Як толь кі ра та валь ні кі пры бы лі на мес ца і на цяг ну лі стуж-
ку, ліст бля хі ўпаў з да ху. Зра зу ме ла, якія на ступ ствы маг лі 
зда рыц ца, ка лі б Але на Сін ке віч не пра яві ла ак тыў ную жыц цё-
вую па зі цыю, — за зна чыў Сяр гей Шпар ло. — Дзя куй ёй і ўсім 
гра ма дзя нам, якія, стаў шы ві да воч цам сі ту а цыі, што па гра жае 
жыц цю і зда роўю лю дзей, свое ча со ва пра ін фар ма ва лі служ бу 
ра та ван ня. Пры ем на, што та кіх пры кла даў не абы яка вас ці ста-
но віц ца ўсё больш. Дзя ку ю чы ім, у пры ват нас ці, сё ле та ўда ло ся 
ў па чат ко вай ста дыі лік ві да ваць шэ раг уз га ран няў су хой рас лін-
нас ці, па збег нуў шы буй ных па жа раў, якія маг лі б за кон чыц ца 
зні шчэн нем до ма ўла дан няў і гас па дар чых па бу доў.

На ват тое ж па крыц цё да ху ў вы пад ку пры род на га ка та кліз-
му стано віц ца сур' ёз най па гро зай лю дзям. Як гэ та зда ры ла ся 
ня даў на ў Грод не, ка лі ліст шы фе ру, што ўпаў з да ху бу дын ка, 
моц на траў мі ра ваў жан чы ну.

Сяр гей Шпар ло па да рыў Але не Сін ке віч кні гу «Ста рон кі 
гіс то рыі па жар най служ бы» і за пра сіў яе на пра фе сій нае свя та 
бе ла рус кіх ра та валь ні каў, якое ад зна ча ец ца 25 лі пе ня. У гэ ты 
дзень у пар ку імя Жа на Эма ну э ля Жы лі бе ра і на пло шчы Ле ні на 
для жы ха роў і гас цей го ра да над Нё ма нам прой дуць вы ста ва 
тэх ні кі, гуль ні, кон кур сы, кан цэрт эст рад на-ду ха во га ар кест ра 
МНС і юных ва ка ліс таў. А ма ла дыя ра та валь ні кі пры сяг нуць 
на вер насць Ра дзі ме.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК. prakopchіk@zvіazda.by
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Над звы чай ны і Паў на моц ны Па сол 
Бе ла ру сі ў Із ра і лі Ула дзі мір СКВАР-
ЦОЎ ад зна чыў, што ры нак Із ра і ля для 
Бе ла ру сі вель мі ці ка вы па шэ ра гу экс-
парт ных кі рун каў.

«За пяць га доў та ва ра аба рот з Із ра-
і лем па вя лі чыў ся ў 2 ра зы. Ад нак яго 
аб' ём усё яшчэ до сыць не вя лі кі і скла дае 
ка ля 130 млн до ла раў. Знач ную част ку ў 
на шым экс пар це скла да юць кам п'ю тар-
ныя, фі нан са выя, транс парт ныя па слу-
гі», — ад зна чыў Ула дзі мір Сквар цоў.

Уся го за пер шыя 5 ме ся цаў сё ле та 
экс парт бе ла рус кіх та ва раў склаў у гэ тую 
кра і ну 13 млн до ла раў, па слуг — ка ля 
7,7 млн до ла раў. Із ра іль ін вес туе ў аг ра-
пра мыс ло вы комп лекс, ін фар ма цый ныя 
тэх на ло гіі, збор і ўты лі за цыю ад пра ца-
ва ных ма шын ных мас лаў, у бу даў ні чую 
сфе ру на шай кра і ны.

Над звы чай ны і Паў на моц ны Па-
сол Бе ла ру сі ў Сла ва кіі Ігар ЛЯ ШЧЭ-

НЯ рас ка заў пра пла ны па на рошч ван-
ні пры сут нас ці на шых ма лых і ся рэд ніх 
прад пры ем стваў на рын ку Сла ва кіі. Ту ды 
з Бе ла ру сі ця пер ак тыў на па стаў ля ец ца 
пра дук цыя «Гом сель ма ша» і «Амка до-
ра», так са ма ёсць ды ле ры для прад пры-
ем стваў ся рэд ня га аб' ёму вы твор час ці, 
і ўжо зной дзе ны ды ле ры для «Лі даг-
рап рам ма ша» і «Баб руй скаг ра ма ша». 
Акра мя гэ та га, важ най сфе рай за ста-
нец ца гу ма ні тар нае су пра цоў ніц тва. У 
блі жэй шы час цес ная ка а пе ра цыя бу дзе 
ажыц цяў ляц ца ў га лі не ту рыз му, аду ка-
цыі, на ву кі і куль ту ры.

Су пра цоў ніц тва са Сла ва кі яй мае вя лі-
кае зна чэн не яшчэ і дзя ку ю чы ство ра на му 
там су мес на му цэнт ру сер ты фі ка цыі бе ла-
рус кай пра мыс ло вай пра дук цыі для ад-
па вед нас ці па тра ба ван ням еў ра пей ска га 
рын ку. Гэ та да зво ліць іс тот на па шы рыць 
спіс бе ла рус кіх та ва раў, якія ад па вя да юць 
усім нор мам і па тра ба ван ням ЕС.

Ста ла вя до ма, што Бе ла русь і Іта лія 
да мо ві лі ся па кі нуць у сі ле пра ект, які 
на зы ваў ся Італь ян ская пра мыс ло вая 
акру га. Па сло вах Над звы чай на га і 
Паў на моц на га Па сла Бе ла ру сі ў Іта-
ліі Аляк санд ра ГУР' Я НА ВА, ён па ві нен 
быў з'я віц ца на тэ ры то рыі сва бод най эка-
на міч най зо ны «Брэст». У ад па вед нас ці 
з ра мач ным па гад нен нем там для італь-
ян скіх кам па ній быў вы дзе ле ны ўчас так. 
Ця пер бе ла рус кі бок ча кае ві зі ту прад-
стаў ні чай дэ ле га цыі па лі ніі Мі ніс тэр ства 
эка на міч на га раз віц ця Іта ліі, які па ві нен 
ад быц ца ў хут кім ча се.

Па вод ле слоў Аляк санд ра Гур' я на ва, 
дзве кра і ны так са ма рэ ані ма ва лі ра бо-
ту па шэ ра гу па гад нен няў па на ву ко ва-
тэх ніч ным, куль тур ным су пра цоў ніц тве, 
ра ты фі ка цыя якіх не бы ла да ве дзе на да 
кан ца. Акра мя та го, дып ла мат ад зна чыў, 
што Іта лія на рошч вае за куп кі бе ла рус-
кай мэб лі, а так са ма дрэ ва ап ра цоў чай 
і ме та ла пра дук цыі. У цэ лым, па вод ле 
слоў па сла, сён ня італь ян скі біз нес раз-
гля дае Бе ла русь як пля цоў ку для вы ха ду 
на ры нак ЕА ЭС. Ён на га даў, што ў на шай 
кра і не пра цуе больш за 200 кам па ній з 
італь ян скім ка пі та лам, якія ў асноў ным 
прад стаў ля юць ма лы і ся рэд ні біз нес. 
Бе ла рус кі бок раз ліч вае, што сле дам за 
імі ў кра і ну пач нуць пры хо дзіць і буй ныя 
прад пры ем ствы.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. Krуzhеvісh@zvіаzdа.bу
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Дыя лог біз не саўДыя лог біз не саў  ��

ВАЖ НЫ ІН ДЫ ВІ ДУ АЛЬ НЫ ПА ДЫ ХОД 
ДА КОЖ НА ГА РЫН КУ

Ін стру мен ты пра соў ван ня бе ла рус кай пра дук цыі па він ны быць 
іна ва цый ны мі і раз лі ча ны мі на ін ды ві ду аль ны па ды ход да кож на га 
рын ку, ад зна чыў на мес нік стар шы ні Бе ла рус кай ганд лё ва-пра мыс ло вай
па ла ты Ула дзі мір УЛА ХО ВІЧ на су стрэ чы бе ла рус кіх дып ла ма таў
і кі раў ні коў прад пры ем стваў кра і ны. Гэ та ты чыц ца так са ма і шы ро ка га 
вы ка ры стан ня маг чы мас цяў ін тэр нэ ту. Акра мя та го, ён вы ка заў 
мер ка ван не, што біз нес-су поль насць су мес на з ганд лё ва-пра мыс ло вай 
па ла тай, дып ла ма тыч ны мі мі сі я мі кра і ны па він ны аб' яд наць 
свае сі лы ў пра соў ван ні ай чын най пра дук цыі. Так са ма пад час 
ме ра пры ем ства па слы і прад стаў ні кі дзе ла вых ко лаў 
аб мяр коў ва лі най больш важ ныя пы тан ні па шы рэн ня 
экс пар ту бе ла рус кай пра дук цыі.

Так са ма не трэ ба 
мэ та на кі ра ва на 
су ты каць 
су праць лег лыя пунк ты 
гле джан ня і ства раць 
кан флікт ныя сі ту а цыі. 
На мой по гляд, 
вы бар чая кам па нія 
му сіць пра хо дзіць 
мак сі маль на аб' ек тыў на 
і спра вяд лі ва 
пры асвят лен ні 
яе жур на ліс та мі.


